

日本早稻田大學 范校參訪

◎ 秘書室整理



保障人類的健康、福利和預防醫學是21世紀的一大目標。未設置醫學部和醫院的早稻田大學有感於醫學與理工結合的重要性，為擴大培育醫學專業人才，於96年7月6日蒞臨本校參訪。該校國際學術交流中心主任Takahiro Ono等六位貴賓在余幸司校長等多位首長的陪同下，雙方就學術交流及研究合作等議題廣泛交換意見，力爭在不遠的將來建立起密切的教學、研究合作關係，創造醫學另一紀元的方向。

在早稻田大學 100 多年的歷史中，其理工學科一直位居於世界尖端，為進一步將理工學科的成就融合於醫學領域，該校早在 2000 年 3 月與東京女子醫科大學簽署學術交流協定，共同推展醫療臨床領域和理工領域相結合的研究。本校很榮幸地在余校長造訪早稻田大學後，立即得到了迴響，促使早稻田代表團正式蒞臨訪問，加速本校邁向國際化的腳

步。蒞校當天，我們規劃了一系列的簡報與校園導覽活動，分別針對外國學生生活照顧機制、學士後醫學系課程內容與實習及外國學生報考資格等議題，進行深入的探討。此外，我們也安排早稻田代表團參觀本校圖書館、學生宿舍、臨床技能學習中心、手術技能中心、PBL 教室、Tomo 設備等，促使代表團對本校醫學教育有更深一層的認識與了解，期能透過本次的聚會，擴大招收早稻田大學菁英來校就讀雙學位，同時，也希望藉此響應教育部「雙聯學制」政策，促進本校國際交流層面，加強各系、所與國外大學校院學生之交流學習，培養醫學與工學兼具的菁英人才。

參訪活動在熱絡的互動分享中圓滿落幕，我們期待能與早稻田大學有更進一步實質的學術交流與研究合作，共同開創醫學與理工結合的新學問領域，藉著彼此的互相提攜，邁向國際舞台。



高
醫
人
No.24